
 

 

Ata da 35ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

7ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza 

Silva, Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, 

Marta Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Adriana Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa 

noite nobres vereadores, boa noite pessoal que nos acompanha pelo Facebook também ao 

Doutor Emanuel, Doutor Juliano, colaboradores da Casa quero aqui hoje agradecer a 

deputada Rosa Neide onde sexta-feira chegou os dois gols da emenda da deputada Rosa 

Neide juntamente com o prefeito, esses dias até comentei com um colega que às vezes a 

gente não olha por partido, a gente olha para quem olha para Feliz Natal, então é uma 

Emenda que consegui através da deputada Rosa Neide então eu tenho certeza que Feliz 

Natal só tem a ganhar, dois carros Gol novos que veio para saúde e também agradecer o 

Prefeito Toni que em parceria entrou junto e também agradecer a Patrícia Secretária de 

Educação, junto com o secretário Felipe do esporte por aquele evento bonito que teve 

uma semana antes do aniversário de Feliz Natal foi muito bonito e meu muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite seu presidente, boa noite 

nobres colegas, boa noite aos colaboradores da Casa, ao nosso jurídico, ao secretário de 

planejamento e Finanças Doutor Emanuel, ao público de casa que nos assiste pelo 

Facebook e nos ouve pela 104,9 seu presidente uso a tribuna nessa noite para aproveitar 

a presença do secretário de finanças e mais uma vez cobrar o Executivo para que elabore 

e mande para esta Casa o projeto de lei do incentivo fiscal para que nós possamos aí 

montar uma frente legislativa e buscar investidores para o nosso município, semana 

passada em conversa com presidente da Câmara de Nova Ubiratã senhor Éder Saes, ele 

nos informou que através da Lei de Incentivo Fiscal eles conseguiram trazer para o 

município só esse ano três empresas, destacando uma empresa presidente de 

beneficiamento de amendoim ela vai ela vai gerar quinhentos empregos diretos, são 

quinhentas famílias gerando renda e distribuindo ela no município são pessoas que terão 

a possibilidade de entrar no mercado de trabalho oriundo dessa empresa aumentar a 



receita e a renda per capita de todo cidadão do município, faço esse pedido encarecido 

em uma conversa prévia ele disse que já está elaborando e que essa casa de leis está 

ansiosa para que esse Projeto de Lei entre para que seja analisado em plenário, presidente 

também quero fazer uma cobrança ao Senhor Secretário de Saúde que por gentileza de 

um pulo na unidade faça uma visita a Unidade Básica de Saúde 2 no período da tarde para 

que ele sinta o calor que as mamães e os bebês recém-nascidos sentem ao procurar 

atendimento daquela unidade básica e não é falta de recurso nobres colegas, não é falta 

de recurso, pois na pasta são quase dois milhões de reais, a última pesquisa feita senhor 

presidente são quase dois milhões de saldo, então daria para colocar um ar condicionado 

na recepção, essa é a minha cobrança presidente, muito obrigado pela oportunidade, 

devolvo a palavra. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite senhor 

presidente em seu nome dou meu boa noite aos nobres colegas também ao público que 

nos acompanha pelo Facebook também através do 104.9 boa noite ao Doutor Emanuel 

presente junto com a gente também Doutor Juliano e as meninas da Casa que nos ajuda 

nessa noite, hoje aqui quero parabenizar todos os envolvidos no projeto Movimente-se 

que aconteceu na semana do aniversário da cidade, teve várias atividades de todos os 

gostos é para nós população que estava cansada de ficar em casa, presenciamos aí vários 

jogos no ginásio, sempre lotado a população participando ali se divertindo né com 

saudade, também parabenizar o evento da praça municipal mesmo com chuva muita gente 

presente ali prestigiando esse evento, gostaria de pedir a vereador Cabo Odenílio 

representante do prefeito nesta Casa por gentileza se puder entrar em contato eu acho que 

deve ser seu Mário, ali na rua Vila Esperança com a chuva desceu muito lixo muito 

garrancho ali nas bocas de lobo, tem umas ali que estão entupidas senhor presidente e 

com isso a água fica passando por cima ali entrando nas chácaras Doutor Juliano é prova 

disso, ali vem destruindo fazendo algumas crateras ali dentro das chácaras e também 

dentro das madeireiras, então por gentileza se o senhor puder comunicar o seu Mário para 

ver se pode fazer alguma coisa ali, tirar um pouco vai  ajudar muito o pessoal daquela rua 

e daquelas madeireiras, como foi citado aqui antes pela nobre colega, foi para mim lógico 

que eu que tinha conversado com ela quero primeiramente parabeniza-la tá a sua deputada 

federal pela aquisição dos dois veículos para o nosso município e costumo dizer que em 

época de política quando se aproxima começa os deputados, todo mundo começa a fazer 

milagre né chega ser engraçado na verdade isso né, o pessoal só lembra dos municípios 

quando se aproxima as política, a senhora mesmo citou que o importante é o município, 

sim o município é de suma importância para nós, não podemos esquecer que o nosso 

Estado nosso país é importante para todos, eu sou do partido do PSDB sempre deixei bem 

claro que eu jamais votei e jamais votarei no Partido dos Trabalhadores do PT, qualquer 

candidato que seja, jamais terá o meu voto esta é a palavra não só de um político mas a 

palavra de homem que quando fala mantem a palavra, sou do PSDB e tem vários políticos 

do meu partido a qual não tem o meu respeito e nem o meu voto, inclusive estava até 

discutindo agora pouco com o vereador Felipe Faganello, ele estava falando que domingo 

não só eu mas mais de quarenta mil pessoas que se cadastraram para as prévias do PSDB 

para as políticas agora que virão no ano que vem, fizeram as previas para a disputa entre 

Eduardo Leite, Doria enfim para que decidissem ali ser dentro do partido quem 



representaria o partido nas próximas políticas, cadastraram-se quarenta e quatro mil 

pessoas e somente acho que três mil conseguiram votar, olha que vergonha foi o primeiro 

a desabafar falar que aquilo é uma vergonha para as pessoas, uma vergonha nem dentro 

do partido do PSDB os caras não conseguiram ter uma organização e aí quer concorrer à 

presidência da república eu acho que primeiro tem que amadurecer tem que se organizar, 

então assim parabéns da deputada Rosa Neide ajudou como falou a vereadora mas deixa 

bem claro aqui que ela em algumas ocasiões aí andou votando não só contra o Estado do 

Mato Grosso mas conta do nosso país, devolvo a palavra presidente. Com a palavra 

vereador Flavio André Caldeira, boa noite presidente, boa noite senhores vereadores e 

vereadoras, boa noite Doutor Emanuel Secretário de Finanças, boa noite Doutor Juliano 

e a todo o pessoal do 104,9 e o pessoal do Facebook eu também aqui primeiramente queria 

parabenizar Feliz Natal né fez aí seu aniversário no dia dezessete foi muito, uma pena que 

a chuva atrapalhou um pouquinho mas deu para o pessoal ir na praça se divertir e o 

prefeito e sua equipe parabenizar pelo evento para nós é bom gratificante quem teve lá 

participou a gente viu que nesse lado é muito bom importante a cidade a cada dia que 

cresce ela vai se desenvolvendo e as pessoas tem que fazer a parte, parabéns também 

queria parabenizar lá no Assentamento Ena no esporte lá teve uma competição lá quero 

parabenizar o Júnior a Carla e o pessoal todos envolvidos, os professores lá foi legal, foi 

bacana ver os times daqui da cidade, teve os times de lá pessoal da região lá também 

cobrou bastante em termos de esporte e dá mais valor e mais incentivo a gente sabe foi 

um ano complicado mas acredito que a partir do ano que vem no começo aí deve sair o 

calendário e acredito que vai ter várias competições e eles ficaram bastante feliz pela a 

grandeza e a quantidade das pessoas e eles viram que o futebol acaba atraindo e acaba 

trazendo bons resultados, parabenizar também o Felipe aqui junto com a Patrícia nessa 

semana esporte como o Raimundex já comentou também foi muito legal, muito 

gratificante a gente viu as pessoas indo participar  bastante gente lá tanto os esportistas 

como jogando mas também as pessoas assistindo, voltando a lembrar e ver as coisas né 

que antes eram feitas com mais facilidade antes a gente tinha essa dificuldade perante a 

pandemia espero que o calendário do ano que vem nos possa aí dá mais cada vez mais aí 

dentro do esporte de todas as outras competições e se Deus quiser também ter os jogos e 

várias competições bacana aí porque nosso Feliz Natal sempre traz e sempre coloca 

garotada boa aí para participar e para ir para fora aí a gente sabe que Feliz Natal tem um 

potencial muito grande em cima disso, também fala um pouquinho das estradas a gente 

sabe que as estradas até esses dias estavam como se diz boa, a gente viu que esses dias 

choveu bastante então já andou dando as dificuldades na estrada mas espero que a chuva 

de uma trégua aí e agora vai começar a saída do produto né Felipe e a estrada vai começar 

sentir bastante né então a gente sabe que já tá descendo bastante caminhão o preço do 

frete acho que já deu uma melhorada e a gente tá vendo aí então acredito que vamos torcer 

para que a estrada não de essa dor de cabeça aí pedir para que dar um reforçamento aí e 

olhar com carinho aí para nós não termos essa dificuldade na estrada o Raimundo 

comentou também é gratificante né mundo a gente tá a par e poder entender como que as 

coisas são pedir aí como você pediu para o secretário aí passar as coisas a gente tá muito 

informado e queria saber também para a gente poder participar mais e entender que a 



gente sabe da responsabilidade da gente aqui é no momento é só isso que hoje a gente 

tem bastante matéria e espero que a gente possa fazer a nossa sessão tudo certo obrigada. 

Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente nobres colegas 

vereadores, vereadoras povo que nos assiste pela 104,9 pelo Facebook meu boa noite a 

todos, também quero ali na pessoa do nosso jurídico Dr. Juliano cumprimentar cada um 

dos nossos colaboradores desta Casa, em nome do Dr. Emanuel Secretário de 

Administração e Finanças do Executivo quero cumprimentar a cada um dos munícipes de 

Feliz Natal, inicio a minha fala aqui primeiramente para agradecer o prefeito Toni pelos 

trabalhos que vem sendo desempenhado no nosso município, dia dezessete Feliz Natal 

completou vinte e seis anos estivemos ali prestigiando bastante gente, com certeza o que 

está sendo feito tá vindo de encontro as estradas que é o maior problema mas ele tá 

fazendo o máximo para deixar com direito de ir e vir o nossos produtores por que estrada 

é bem importante para o nosso município, também aqui eu não poderia deixar de 

parabenizar a Secretaria de Educação Patrícia juntamente com Felipe no esporte pelo 

projeto Movimente-se bem muito bom, vem de encontro para nossa juventude para nosso 

povo a Carla no Assentamento Ena ela me pediu para ajudar aí gente mandou bola 

mandou alguma coisa para lá não pude ir porque eu estava viajando, mas deu oito equipes 

fiquei contente porque essas oito equipes participaram igual nobre colega Vereador André 

falou o ano que vem nós vamos olhar com mais carinho, essa pandemia com certeza vai 

ter que se afastar do mundo né para que possamos está mais presente ao nosso povo, quero 

dizer aos nobres colegas já pedi para o prefeito um carinho especial para aquele salão ali, 

que dizem que um Centro Comunitário foi feito pela outra administração mas ficou 

alguma coisa para fazer, piso, cantina, instalação hidráulica, elétrica e eu já pedi para o 

executivo para que venha fazer ali para que possamos ter eventos melhores ali da cultura 

com nosso povo naquele naquela comunidade, também quero parabenizar  aqui o 

Secretário de Saúde por ter recebido os dois veículos igual nobre colega falou não sou 

petista mas o que vem nós temos que receber e veio de encontro para necessidade do 

nosso município, eu já pedi para o nosso Deputado Thiago Silva veículos para Secretaria 

de Ação Social e para Secretaria de Agricultura para que o nossos técnicos sejam mais 

presente nas nossas comunidades, me prometeram inclusive eu estive lá em Cuiabá falei 

com o secretário da SEAF e falou que já tem ali aquele pedido do deputado para início 

do ano que vem que libera as emendas com certeza vamos ser agraciados com veículos 

ali para Ação Social e também para Secretaria de Agricultura quero parabenizar os 

colegas pela compreensão pelo entendimento pelo empenho que tem que o nosso 

município, pelo compromisso e cada um está lutando fazendo aquilo que vem do alcance, 

essa minha fala e ainda deixar mais um alerta para o povo, muito cuidado que a pandemia 

não se afastou, recebemos notícias do Pastor Edson que estamos orando por ele foi 

contaminado contraiu esse vírus, agora acabei de sentar nessa tribuna já recebi também 

que o pastor René de Confresa suspeitaram que seria um AVC mas acha que é Corona, 

então vamos ter cuidado não é que deu um tempo, mas vamos ter todos os cuidados 

parabéns a todos, parabéns Administração Municipal e meu muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Adriana Souza Silva, quero primeiramente convidar os nobres 

colegas vereadores e a população dia vinte e seis as dezessete horas nós teremos uma 



palestra Novembro Azul aqui na câmara nossos médicos estarão dando uma palestra e 

quero convidar vocês, agora é a vez de vocês junto conosco aqui no dia vinte e seis as 

dezessete horas.com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário eu quero fazer 

menção aqui no nome do Pastor Edson Balint o pastor está internado em Alta Floresta 

entubado na UTI e eu queria pedir a todos os companheiros também a população de Feliz 

Natal estar apresentando em vossas oração vamos interceder por ele Pastor Edson foi 

treze anos pastor aqui em Feliz Natal e prestou um grande trabalho aqui para nossa gente 

trabalho social né então agora é hora de nós unirmos nossas forças em oração e pedir a 

Deus que reestabeleça a saúde dele. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. O presidente solicita ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores e solicita 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº060/2021, Prevê 

percentual de aplicação de recurso financeiro oriundo do ICMS Ecológico e seu 

respectivo Plano de Aplicação, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Municipal nº060/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal 

nº060/2021, sendo que nesse momento ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca 

em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 060/2021, sendo o mesmo aprovado por 

todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 061/2021, Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS, no 

município de Feliz Natal – MT, e Autoriza o parcelamento de crédito tributários 

abrangendo exclusivamente o Departamento de Água e Esgoto de Feliz Natal-MT – DAE, 

para o exercício de 2021, e dá outros providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº061/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº061/2021, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retorno a esta 

tribuna para falar sobre esse projeto que é muito importante, saindo o nosso país de uma 

pandemia onde muitas famílias tiveram a sua renda reduzida, muitos não puderam pagar 

suas contas em dia e esse reparcelamento esse parcelamento dessa dívida veio uma hora 

certa, tendo em vista as festividades de fim de ano, começo de ano letivo, para dois mil e 

vinte e dois material escolar e de repente essa família não tem todo esse recurso para 



pagar os seus atrasados esse fornecimento já que a Lei 173 proibia a suspensão desse 

fornecimento as famílias, mas senhor presidente a lei chegou pra esta Casa de Lei mas eu 

recebi senhor secretário de finanças uma conta de água que já veio com o juros e as 

correções antes da lei vir para Casa, eu faço uma pergunta e deixo para vossas excelências 

e espero que possam esclarecer que se após esta lei aprovada será devolvido ou 

descontado na próxima fatura essa cobrança antes que a lei viesse a ser aprovada, me 

coloco favorável ao projeto por que vai facilitar e vai aumentar a receita do nosso 

município, são se eu não me engano duzentos e sessenta mil reais de inadimplência que 

virão para os cofres do município caso os usuários de água do nosso município para que 

coloque suas contas em dia essa é minha dúvida e vou procurar esclarecimentos se 

precisar nós mostraremos essa fatura que veio já com os débitos em atrasos pagos, mas 

na fatura do mês posterior já veio juros e a correção, me coloco sim favorável ao projeto 

senhor presidente essa minha fala aí muito obrigado devolvo a palavra. O presidente 

coloca em única votação o Projeto de Lei Municipal nº061/2021, sendo o mesmo 

aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº062/2021, Institui o Programa de Recuperação 

Fiscal – REFIS, no município de Feliz Natal – MT, e Autoriza o parcelamento de créditos 

tributários abrangendo exclusivamente o imposto sobre a propriedade urbana (IPTU) e o 

imposto sobre serviços de qualquer natureza (ISSQN), para o exercício de 2021, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº062/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº062/2021, sendo que nesse momento 

ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei 

Municipal nº062/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº064/2021, 

Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº064/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº064/2021, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retorno a tribuna senhor 

presidente retornando a tribuna o senhor presidente primeiro para me colocar favorável 



ao projeto, segundo para dizer que são quase vinte milhões de superávit  passado por esta 

Casa esse ano, nós votamos alguns meses atrás um superávit aí de seis milhões e meio, 

então são dez milhões agora, o projeto indica que pode ser que venha mais, mas como o 

nosso secretário ele prefere nunca contar com um improvável sempre comprovável então 

ele mandou esse projeto para nós no valor de dez milhões, é sempre uma alegria votar 

projeto de superávit porque nós sabemos que é recurso para o município trabalhar, para o 

gestor trabalhar em virtude disso aumentarão as cobranças e nós sabemos que tem 

recurso, sabemos que tem recurso, a população da Rua Concórdia almeja por asfalto, a 

população da Rua Joinville sonha com a pavimentação na frente da casa e eu acredito que 

depois que eles viram aquela placa ali na Avenida Maravilha com valor de quase hum 

milhão para calçamento, tenho certeza que o coração deles se encheu de esperança ainda 

mais se eles estiverem assistindo essa sessão e saber que nós estamos votando aqui uma 

suplementação aí no valor de dez milhões que acredito que daria para pavimentar a 

metade das ruas de chão da cidade, me coloco favorável, acredito que meus colegas 

também votarão favoráveis ao projeto espero que no próximo ano nós tenhamos também 

aí essas projeções de valores chegando para nós aqui para que nós possamos aprovar, ver 

o gestor trabalhar e poder cobrar também melhorias para nossa população, muito obrigado 

senhor presidente devolvo a palavra a vossa excelência. O presidente coloca em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº064/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os 

vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº053/2021, Dispõe sobre a Reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

e do Fundo Municipal dos direitos do Idoso, bem como revoga a Lei nº 631 de 11 de 

outubro de 2018, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei Municipal nº053/2021, sendo que nesse momento ninguém fez uso da palavra. O 

presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº053/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei Complementar nº010/2021, Dispõe sobre a nova base de 

cálculo de taxa de administração do Feliz Previ, Altera a Lei Complementar nº061/2020 

de 24 de agosto de 2020, Que dispõe sobre a Reestruturação do Regime Próprio de 

Previdência Social do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente despacha o Projeto de Lei Complementar nº010/2021, para a Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº056/2021, Autoriza a abertura de 

créditos adicionais, remanejamento, transposição, realocação e a transferência de saldos 

orçamentário na LOA – Lei Orçamentária Anual do município de Feliz Natal para o 

exercício financeiro de 2022, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

o Projeto de Lei nº056/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 

Finanças e Orçamento. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº058/2021, Revoga integralmente a Lei Municipal nº130 de 08 

de dezembro de 2003, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº058/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

Final, Finanças e Orçamento. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº059/2021, Ratifica a participação do município de Feliz Natal 



– MT, e Autoriza o Poder Executivo Municipal firmar contrato de rateio com o Consórcio 

de Desenvolvimento Econômico Social e Ambiental “Alto Teles Pires”, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº059/2021, para a 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº063/2021, 

Dispõe sobre alteração do nome da praça 03 para “Praça da Saudade”, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº063/2021, para a 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº002/2021, Acresce 

o inciso LXII do art. 30, altera as alíneas “c” e “d” do inciso VII, do art. 37, altera o caput 

e o § 1º do art. 102, altera o caput do art. 104, altera o § 6º do art. 109, altera a alínea “a” 

do inciso II, do art. 114, revoga o inciso VI, do art. 127, altera o art. 140, altera o caput 

art. 188, exclui os § 1º, § 2º, § 3, § 4º e § 5º e seus incisos do art. 199, exclui os § 1º, § 2º 

e § 3º, cria o parágrafo único e altera o caput do art. 208, altera o inciso III do art. 240, 

altera o inciso II do art. 245 e altera o caput do art. 246, todos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, de autoria dos vereadores Manoel Aparecido 

Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio 

André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo 

Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº002/2021, sendo que nesse 

momento ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca em segunda votação o Projeto 

de Resolução nº002/2021, sendo o mesmo aprovado por todos.  O presidente solicita ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº021/2021, Institui como 

patrimônio cultural de natureza imaterial do município o evento de acendimento das luzes 

nas festividades que antecedem as comemorações natalinas na cidade de Feliz Natal, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Raimundo Pedro Raposo PSC, Odenílio 

Moreira Sousa MDB, Willian Diego Mirandola PSL, Adriana de Sousa Silva MDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello PSB, Flávio André Caldeira 

MDB, Marta Dama DEM e Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº021/2021, sendo que nesse momento fazendo 

uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retorno a tribuna senhor presidente 

para defender esse projeto de minha autoria com os demais colegas a importância de 

tornar patrimônio cultural nosso de uma cidade que leva o nome de Feliz Natal uma 

cidade que é destaque em todo o Brasil pelo seu nome por esse nome pungente como fala 

nosso nobre secretário, então eu gostaria de pedir aos nobres colegas que parabenize a 

nossa população tornando esse acendimento patrimônio nosso patrimônio cultural do 

nosso município, a população está sedenta para que cada ano que passe a nossa cidade se 

destaque mais pelos acendimentos pelas decorações de Natal isso vai influenciar os 

moradores a decorar e as fachadas os muros das suas residências e assim elevando ainda 

mais o nome de Feliz Natal dentro do Estado fora dele e quem sabe internacionalmente, 

para que nós possamos senhor presidente nos alegrar ainda mais na noite de Natal sabendo 

que a nossa cidade é destaque por esse nome lindo e maravilhoso Feliz Natal, muito 

obrigado senhor presidente. O presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei 



Legislativo nº021/2021, sendo o mesmo aprovado por todos.  O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº023/2021, Garanta aos 

estudantes do município de Feliz Natal – MT o direito ao aprendizado da língua 

portuguesa de acordo com as normas e orientações legais de ensino, na forma que 

menciona, de autoria dos vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB, Raimundo Pedro 

Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei Legislativo nº023/2021, sendo que nesse momento ninguém fez uso da palavra. O 

presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº023/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº024/2021, Autoriza o Poder Executivo a criar o “Programa 

Saúde Emocional a Vítimas da Covid-19”, no âmbito do município de Feliz Natal – MT, 

de autoria do vereador Felipe Reinehr Faganello PSDB. Em seguida coloca em discussão 

o Projeto de Lei Legislativo nº024/2021, sendo que nesse momento ninguém fez uso da 

palavra. O presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo 

nº024/2021, sendo o mesmo aprovado por todos.  O presidente solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 022/2021, Altera o nome da Rua 

Itapiranga, passando a constar com o nome de Rua Martinho Lutero, de autoria do 

vereador Raimundo Pedro Raposo PSC. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº022/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor presidente mais uma vez venho a tribuna 

para defender um projeto de minha autoria algo que é uma prerrogativa do Legislativo do 

legislador que é titular e alterar nome de ruas é uma prerrogativa dada pela Constituição, 

é prerrogativa da Lei Orgânica do Município faço desse projeto de lei algo que me motiva 

pelo fato de ser cristão pela reforma protestante realizada pelo Pastor Martinho Lutero 

por volta de 1500, presidente nós somos hoje no município 40 ou 50% de uma população 

Cristã Evangélica a outra metade ou muito mais Católica Apostólica Romana e também 

tem laços com esse estudioso da religião Martin Lutero esse teólogo que traduziu a Bíblia 

do latim para o alemão possibilitando a nós meros mortais ter acesso a palavra de Deus, 

faça o uso também dessa prerrogativa um direito dado a mim pelos votos nas urnas, de 

colocar nesta Casa esse projeto de lei trazendo aqui a mudança da Rua Itapiranga para 

Martinho Lutero assim como nós tivemos ao tempo atrás a mudança na rua Mondai para 

Francisco de Oliveira Caldeira nosso saudoso Tio Teco em memória lembrado por esta 

Casa de Lei a Rua Milton dos Reis outrora São Lourenço do Oeste, não vejo empecilho 

algum, foram pessoas que aqui chegaram deram a sua contribuição para que esse 

município se desenvolva e que se chegasse ao que é hoje um município respeitado na 

região no Estado, um município que cresce, uma economia pungente mas seu presidente 

eu gostaria de pedir aos nobres colegas que o empecilho de alguns órgãos que ali residem 

nessa rua, há muito tempo como a Apae, Escola Estadual, Escola 25 de dezembro, não 

terão ali, não vejo impossibilidade de alterar o endereço mudança dessa rua do seu CNPJ 

assim como os comércios da Rua Francisco Caldeira da Rua Milton dos Reis e de muitas 

outras que ainda serão mudadas eu creio que não vai parar por aí credito que nós teremos 



mais mudanças, e se  aprovado por essa Casa felizmente eles terão que se adequar, porque 

lei é lei ela vale para todos, então quando uma lei é aprovada nós não perguntamos a todos 

se eles concordam ou não Se adequar ou não problema é que eles vão ter que se adequasse 

a lei foi aprovada e essa é a prerrogativa desta casa de lei votar e aprovar e os munícipes 

se adequarem a ela se esta mudança vier por mal deixo a consciência de vossas 

excelências o direito de votar pela aprovação ou pela desaprovação da seguinte matéria 

eu vou a palavra seu presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo 

Gomes da Silva, retornando a esta tribuna para justificar o meu voto, é sabedor o meu 

querido amigo vereador Raimundo Carteiro em outros dias atrás nós até conversando aqui 

na tribuna brincando surgiu esse assunto ali no momento mesmo deixei claro o meu ponto 

de vista e o meu voto a respeito da troca de nome de rua, eu falei que durante os quatro 

anos aqui nessa Casa estiver, não partirá da minha pessoa a mudança de nome de rua a 

não ser que seja uma rua nova, num bairro novo que esteja criando um prédio público e 

assim homenagear alguém, por falar em homenagear aproveitando a deixa, que bom seria 

se não tivesse a Lei 6.454/77 proíbe homenagear pessoas em vida como seria bom eu 

acho que não existe uma homenagem maior do que mostrar a alguém durante em vida um 

reconhecimento de tudo que ele fez ao município, um estado ou nação que bom seria 

existe tramitando na Assembleia Legislativa do Maranhão como Estado do Mato Grosso  

deputados como o Welington Fagundes, Deputado como Ildo do Maranhão tentando criar 

uma lei que possa homenagear as pessoas em vida, então deixando bem clara ao nosso 

amigo Raimundo Carteiro hoje mesmo com todo o apreço que tenho pela vossa 

excelência, querência, deleção, respeito que tenho para vossa excelência que é grande o 

senhor sabe disso desde as épocas de campanha nós somos parecidos até na maneira de 

não só no nome somos maranhense na mesma nacionalidade sempre se encontrando na 

rua, fazendo campanha de casa em casa, então tenho um apreço muito grande, mas hoje 

eu vou votar contrário, aproveitei também passei na Escola 25 de Dezembro troquei uma 

ideia com a diretora, pedi também opinião que faz parte também da nossa vereança essa 

dia até o povo perguntar se vai prejudicar em alguma coisa ou não, a Escola 25 ela é 

virada para Dante Martins de Oliveira ali então não tem problema algum passei também 

na Apae conversei com a diretora ela falou que de certa forma causa sim algum transtorno 

tendo em vista que a Apae é uma instituição privada formada por membros vai ter que 

juntar o conselho fazer e fazer uma reunião entre eles e ela me falou que o mesmo 

presidente vai ter que ir até a cidade de Sinop da Receita Federal para fazer a troca do 

endereço e depois fazer troca enfim de endereço em banco e etc., a Escola Estadual 

também com a diretora Regiane Riggo também me citou que de certa forma causa um 

transtorno sim desde as contas, MEC enfim, tem que fazer essa troca então por esses 

motivos hoje eu vou votar contrário tá bom senhor é vereador Raimundo Carteiro espero 

que entenda meu amigo tá bom hoje o meu voto é não um abraço obrigado. Com a palavra 

a vereadora Marta Dama, boa noite senhor presidente, boa noite caros colegas o 

Raimundo te admiro muito mas infelizmente eu que trabalho lá no Cras nós tivemos 

grande transtorno quando trocou o nome da rua que se chamava São Lourenço do Oeste 

e agora é Milton Reis tivemos um transtorno querendo ou não então assim eu te peço e 

também te conversei com alguns moradores também da rua e eles acham também, 



querendo ou não tem transtorno, então o meu voto, te admiro muito sabe colega e o meu 

voto vai ser não. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente retornando 

a essa tribuna nobres colegas vereadores eu também não poderia deixar aqui meu nobre 

amigo vereador Raimundo Carteiro, eu moro na Rua Itapiranga agora vocês imagina hoje 

na minha casa quando ficaram sabendo da pauta  foram lá membros, pastores da Igreja 

Presbiteriana, também conversei com a Escola Estadual que a diretora também da Apae 

e secretaria de saúde já foi localizado ali e me pediram assim para que permaneça, eu 

quero dizer para o nobre colega vereador com meu coração apertado eu vou votar contra, 

eu voltar contra, mas não quero que você leva mal o voto livre e que a sua ideia valorosa 

tá bom então a gente conversando ali hoje foi bastante pessoas munícipes ali me pedindo 

assim para que no momento não seria viável essa é a minha fala. Com a palavra o vereador 

Flavio André Caldeira, quero deixar as minhas palavras também  o Raimundo é uma 

pessoa que a gente tem também uma consideração, uma admiração pelo trabalho como 

vereador a gente tá sempre vendo a correria dele, fazendo a parte dele e a gente também 

sabe dentro da dificuldade Raimundo mas a gente fica aqui também um pouquinho 

sentindo um pouquinho do lado contrário mas assim o meu modo de ver também o meu 

pensamento, não porque meu pai Francisco de Oliveira Caldeira tem a rua no nome dele, 

mas não era da época da gente também e a gente vê também a dificuldade porque eu mexo 

com transportadora e certas horas a gente fica um pouco perdido mas não é por aí, seus 

projetos suas coisas que dentro da câmara você sabe a gente sempre tá conversando e que 

é o melhor a gente faz pelo melhor mas não é porque hoje a gente hoje votar contra esse 

projeto seu aí não é porque a gente não vai deixar de estar sempre trabalhando no mesmo 

rumo no mesmo caminho sabe que a gente sempre escuta e ouve as suas opiniões que 

você é uma pessoa que hoje dentro da comissão você determina muita coisa aqui dentro, 

então a gente tem certeza que não é por aí que a gente vai ficar né debatendo outras coisas 

mas sempre no lado bom e agradeço de ter você junto nessa jornada aí de vereadores você 

é uma pessoa sensata e objetiva devolvo a palavra presidente. Com a palavra o vereador 

Felipe Faganello, muito boa noite senhores vereadores, senhor presidente, ao público que 

nos assiste e nos ouve, vindo na tribuna agora no final da sessão para colocar-me 

favorável ao projeto do vereador Raimundo Carteiro que as pessoas gostam na verdade 

fazer um pouco de exagero, talvez quando o nome de rua vai ser alterado todas as 

proposições em contrário tem a sua relevância a sua justificativa, eu sou de Formação sou 

contador eu sei quanto tempo leva alterar o nome de uma rua na junta comercial por 

exemplo no comércio, não é um tempo tão valoroso assim, se é uma empresa privada ela 

só vai mandar essa documentação para o seu contador, nem ela fará não vai precisar 

demandar horas no escritório para fazer essa alteração de todo modo as pessoas gostam 

de colocar exageros em coisas não exageradas, de todo modo vereador Raimundo Carteiro 

coloco-me favorável ao seu projeto, obrigado. 

 

 

 

 



O presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº022/2021, seno 

o mesmo reprovado por seis votos dos vereadores Flávio André Caldeira, Marta Dama, 

Raimundo Gomes da Silva, Odenilio Moreira Sousa, Adriana Souza Silva, Willian Diego 

Mirandola. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  

 

 

 

 

 

 

 

 


